

**Viktor Votruba**  
viktor.votruba@hn.cz



## Dotace jednou vyschnou. Zlomový bude rok 2030, zaznělo na konferenci

Drtivá většina projektů, které obce provádí kvůli udržitelnosti, úsporám energií a ochraně přírody, využívá štedrých dotací – zejména z evropských fondů. Podle náměstka Státního fondu životního prostředí Jakuba Hrbka si ale obce nesmí zvyknout na to, že tu dotace budou vždy. „Nebudou. Jednou vyschnou. Zlomovým okamžikem bude rok 2030,“ řekl na odborné konferenci před vyhlášením výsledků soutěže Zelená obec roku. Za přechodný nástroj považuje dotace i bývalý ministr životního prostředí a předseda Evropské federace obnovitelných zdrojů Martin Bursík. „Teď ale jde o enormní zdroj peněz, který je obrovskou příležitostí,“ uvedl. Člen představenstva ČSOB Ján Lučan souhlasil s tím, že dotace umí být velmi účinné. Ani zdaleka podle něj nejde o pouhé rozharování peněz. „Mohou vyprovokovat k akci a ve výsledku je to pro stát levnější,“ podotknul. Nicméně souhlasil i s ředitelem odboru financování územních rozpočtů z ministerstva financí Miroslavem Matejem, podle kterého je často výhodnější, když si obce na projekty vezmou půjčku namísto dotace.



**Odborná konference** Před vyhlášením výsledků soutěže diskutovali odborníci například o financování zelených projektů obcí.



**Hostětín** Vítěz v kategorii Obec do tisíce obyvatel. Cenu s šekem na 300 tisíc korun si převzal starosta Daniel Senkeřík s místo starostou Radimem Lysáčkem.



**Vítězové** Zleva starosta Slavičína Tomáš Čmela, starosta obce Záměl, která vyhrála v kategorii Sociální počin roku, Josef Novotný a starosta Hostětína Daniel Senkeřík.



**Slavičín** Vítěz v kategorii Obec nad tisíc obyvatel. Cenu s šekem na 300 tisíc korun si převzal starosta Tomáš Čmela. Vítěze vyhlásil ministr životního prostředí Petr Hladík (druhý zleva).



**Panel** Po příspěvcích vrcholilo ředitelé z ministerstva životního prostředí Davida Surého, klimatologa Michala Žáka, náměstka SZP Jakuba Hrbka a starosty Krčezie Milana Kazdý následovala diskuse.